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Milí čtenáři,

letošní podzim už své barevné představení dohrál a na pořadu našich dní jsou klasické podzimní 
plískanice. Na sucho a nedostatek vláhy si aktuálně u nás pravděpodobně stěžuje málo kdo. 
Okolnosti kolem klimatu řešili v listopadu členské státy OSN na summitu, klimatické změny, a to, 
že stát nedostatečně koná, bylo také důvodem stávky studentů na vysokých školách. 

„Příroda nyní vydává varování a požaduje, abychom nejen zastavili růst dluhu, ale začali ho splácet. 
Nemá smysl se ptát, zda jsme si půjčili příliš mnoho nebo co by se stalo, kdybychom splátky odložili. 
Odpověď si snadno představí každý, kdo má hypotéku nebo bankovní úvěr.“ Citace je z článku 
Václava Havla s titulkem: „Planeta není ohrožena. My jsme.“, pro International Herald Tribune, 
ve kterém se v roce 2007 věnoval tématu klimatických změn.

Přes to všechno začal v neděli 27. listopadu Advent a já tipuji, že tři týdny do vánoc uběhnou jako 
voda, takže tvrzení, že vánoční čas za dveřmi, není až tak moc smělé. Kdo si nestihl všimnout, 
stačí nahlédnout do kteréhokoliv obchodu! V ALCEDU začínáme připravovat Mikulášský den ve 
městě, ve spolupráci s Rodinným a mateřským centrem Vsetín rodinnou „Mikulášskou procházku“ 
a vánoční programy pro školy a školky. Těšíme se, že se budeme v letošním roce nerušeně radovat 
s dětmi i dospělými z adventního času. 

Na Hájence skončila sezóna pobytových programů, podrobnější info k tomu, co Hájenka i naši 
lektoři na podzim zažili, najdete v článku Lukáše Kamase.

V reportážích kolegů se dočtete o akcích, které jsme připravili v říjnu a listopadu. Byly to tradiční 
akce Den stromů a Svatomartinská vycházka, k tomu přidala Stefi Taneční přehlídku a účast 
na soutěži Zlatý oříšek.

V aktuálním zpravodaji najdete také nabídku letních táborů na prázdniny 2023. Prozatím máme 
připraveno 16 pobytových a 30 příměstských táborů. Všechny jsme se pokusili rovnoměrně rozložit 
do celých prázdnin a máme pocit, že bude z čeho vybírat. Online přihlašování bude spuštěno 
2. ledna 2023.

V roce 2022 je tento zimní zpravodaj poslední čtení, 
které od nás dostanete. Děkujeme za Vaši přízeň, pěkně 
si užijte Advent a vánoční svátky a v roce 2023 přejeme 
všem bez výjimek pevné zdraví a kopec štěstí!

        
Mgr. Jaroslav Hlinský

ÚVODNÍ SLOVO
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V pátek 2. prosince bude ulicemi Vsetína projíždět koňský povoz se vzácnou návštěvou. Mikuláš, 
se svými pomocníky anděly a čerty, dopoledne projede na koňském povozu centrem města 
a navštíví mateřské školky, odpoledne pak bude Mikulášská družina šířit vánoční náladu centrem 
města.

Po dvouleté pauze se opět uskuteční i Mikulášský jarmark, který bude probíhat od 9 do 17 hodin 
na Náměstí Svobody. Mikuláš všechny malé i velké zve také do zvonečkového průvodu, který ho 
doprovodí při rozsvěcování vánočních stromů na vsetínských náměstích. Správnou mikulášskou 
atmosféru podpoří také pravá čertovská družina z Valašské Polanky. Akci připravuje Dům kultury 
Vsetín a Alcedo – středisko volného času a plavecká škola za finanční podpory Města Vsetín.

„Mikulášský den se po dvou letech vrací do běžného režimu, kromě návštěvy Mikulášské družiny 
budeme konečně moci v plném rozsahu prožít tradiční Mikulášský jarmark,“ těší se místostarosta 
Pavel Bartoň, který má v gesci kulturu. Dopoledne projede mikulášská družina na koňském povoze 
centrem města a zavítá za dětmi do vsetínských mateřinek, aby je pozvala na Svárov. Zde pro ně 
budou připraveny vánoční stromky k ozdobení a také další mikulášský program, který připravilo 
Alcedo – středisko volného času a plavecká škola Vsetín. Také odpoledne, od půl čtvrté, potěší 
v centru města Mikuláš všechny děti. Zpestřením Mikulášského dne bude Andělská pošta, díky 
které budou moci děti poslat dopis Ježíškovi. „Kdo byl celý rok hodný jistě nebude mít strach nechat 
se zvážit na čertovských vahách,“ představil další atrakci Pavel Bartoň.

„Mikulášský jarmark bude probíhat od deváté hodiny ranní až do pěti odpoledne. Jsme rádi, 
že si opět budeme moci přijít nakoupit nebo se občerstvit za doprovodu stylové kapely Čertovky 
ze Střelné,“ zve na Mikulášský den jednatelka Domu kultury Vsetín Petra Vaňková. Hudebně 
podvečerní program obohatí také kapela Valašská žízeň.

Po pandemické odmlce se vrací také tradiční zvonečkový průvod, který doprovodí rozsvícení 
vánočních stromů. To proběhne zhruba o půl páté. „Letos se budeme konečně moci potkat 
a společně s Mikulášem a jeho družinou rozsvítit pomocí zvonečků vánoční stromy na Náměstí 
Svobody a na Dolním náměstí,“ dodal s pozváním místostarosta Pavel Bartoň.

Zpracovala: Veronika Ježíková, DK Vsetín   
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MIKULÁŠSKÁ PROCHÁZKA

Na pondělí 5. prosince připravujeme ve spolupráci s Rodinným a mateřským centrem Vsetín 
Mikulášskou procházku pro předem přihlášené rodiny. V rozmezí od 16. do 19. hodin čeká 
na každou rodinu procházka kolem ALCEDA s úkoly, poštovní schránka pro Ježíška a setkání 
s Mikulášem a anděly.

Mikulášská procházka se stala tradicí a letos se uskuteční již třetí ročník. „ Každá rodina přijde 
na předem určený čas po přihlášení v Rodinném mateřském centru Vsetín. V ceně vstupného je 
pro každé dítě připraven mikulášský balíček s nadílkou. Velmi nás těší zájem všech účastníků,“
uvádí Pavla Fojtíková, vedoucí Rodinného a mateřského centra.

Na příchozí budou v podvečer čekat různá zábavná stanoviště s tematickými úkoly, především pro 
ty nejmenší. Nebude chybět poštovní schránka pro Ježíška, mikulášské kulisy k vyfocení, drobné 
občerstvení i mini jarmark, a to vše bude zakončeno mikulášskou nadílkou bez čertů. 

„Akce je určena především pro rodiny s malými dětmi, proto se družina skládá pouze z Mikuláše 
a andělů. Celá trasa kolem ALCEDA bude lehce osvětlena lucerničkami a stanoviště budou 
číselně označena pro lepší orientaci. Na konci trasy bude nachystaný teplý čaj pro zahřátí,“
dodává Martina Hromadová, pověřená ředitelka ALCEDA.



AKTUALITY

Vánoce nám už zase pomalu klepou na vrátka, a proto i my v Alcedu, připravujeme naše tradiční 
vánoční výukové programy. Pro děti a žáky z mateřských a základních škol a jejich pedagogy budou 
připravené tři dílny. Budeme péct vánoční cukroví, lít olovo (resp. cín) a vyrábět vánoční ozdoby 
z přírodních a recyklovaných materiálů. O úvodní blok programu se postará opravdová cimbálová 
muzika a živý betlém. Společně si připomeneme význam vánočních svátků a vyzkoušíme si několik 
tradičních činností, které k Vánocům neodmyslitelně patří, ale mnohdy se na ně zapomíná. Těšíme 
se na všechny účastníky a na to, že nám opět pomohou vytvořit pohodovou předvánoční atmosféru 
na vánočních výukových programech v Alcedu 13. - 15. prosince 2022.

VÁNOČNÍ VÝUKOVÉ PROGRAMY V ALCEDU 2022
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Na přicházející zimu chystáme lyžařské kurzy 
pro předškoláky a o jarních prázdninách i pro 
školáky. Také chystáme snowboardovou školu pro 
děti starší 9 let. Jako každoročně budeme jezdit 
do skiareálu Troják v hostýnských vrších, kde 
budeme děti učit novým dovednostem na lyžích 
a snowboardu. 

LYŽAŘSKÁ ŠKOLA 
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Sezóna pobytových a terénních programů nám skončila a Hájenka se připravuje na zimní 
spánek. Od 1. září, kdy na Hájenku přijela první účastnická skupina, jsme připravili program pro 
40 tříd a pro bezmála 1000 dětí, žáků, studentů a pedagogů. Většina z nich přijela s cílem lépe se 
ve třídě poznat a taky se adaptovat na nově vzniklou sociální skupinu – třídní kolektiv. Programy 
jsme realizovali především na naší Hájence v Semetíně, ale taky na Horském hotelu Kohútka, 
kde máme dlouhodobě velmi kvalitní zázemí.

Náš lektorský tým se neustále vzdělává, trénuje a vytváří inovace do stávajících programů, a proto 
jsme do našeho repertoáru letos zařadili 2 nové atmosférické hry. Obě jsou velmi specifické, 
náročné na přípravu nebo realizaci, ale pokud jsou provedeny správně, tak mají velký potenciál 
pozitivního přínosu pro samotné účastníky. Tou první je „Literární čajovna“, která propojuje krásy 
české literatury, klidnou a relaxační atmosféru skutečné čajovny a rozvoj týmové spolupráce 
a komunikace účastníků. Druhou novinkou je hra na motivy veleúspěšného seriálu Squid 
Game. Jedná se o vylepšenou verzi minového pole, kterému dané téma propůjčuje temnou 
a napjatou atmosféru. V této hře se zaměřujeme na práci s chybou, práci pod tlakem a různé 
formy komunikace. Obě uvedené hry patří do kategorie simulačních her a to znamená, že 
v simulovaném a kontrolovaném prostředí se zabýváme uměle vytvořeným problémem, jehož 
vyřešení (ale také nevyřešení) nám může pomoct v reálném životě. Simulační hry jsou dlouhodobě 
nedílnou součástí našich adaptačních kurzů, stejně jako prvky environmentální výchovy, která 
k naší činnosti neodmyslitelně patří.

Jsme rádi, že jsme zase po roce mohli být u zrodu nových třídních kolektivů a potenciálního vzniku 
nových přátelských vztahů. Je to práce zodpovědná a náročná, ale snažíme se na ni být co možná 
nejlépe připraveni. Věřím, že naše úsilí a nadšení, které věnujeme našim účastníkům, je znatelné, 
ale neděláme to jen pro ně - s našimi účastníky na našich programech rosteme totiž i my.

Mgr. Lukáš Kamas
Šéflektor adaptačních kurzů

PODZIMNÍ VÝUKOVÉ PROGRAMY NA HÁJENCE



Plavecká škola má za sebou první čtvrtletí nového školního 
roku. Celkem, za toto období, navštěvovalo předplavecké, 
povinné a zdokonalovací plavání 544 dětí. 
„Velmi nás těší, když jezdí plavat tolik dětí, které pak odjíždí 
se spoustou nových dovedností,“ uvádí Markéta Hušková 
Hromadová, vedoucí plavecké školy. „Nový tým lektorů 
plavání je mezi dětmi oblíbený a snažíme se dělat pro děti 
výuku plavání zábavnou formou. Jde nám hlavně o to, 
aby děti měly z plavání radost,“ dodává na závěr.

REPORTÁŽE
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PODZIMNÍ PRÁZDNINY V ALCEDU
Ve dnech 26. a 27. října proběhly podzimní prázdniny 
s Alcedem určené dětem od 1. třídy ZŠ.
Ve středu si děti užily plavecký den na bazéně v Městských 
lázních Vsetín. V pátek se vydaly na minigolf, užily si zábavu 
venku a cestou z obědu si nasbíraly listy s kterými tvořily 
podzimní skřítky. Pro všechny účastníky byl připraven 
i program přímo v Alcedu. Nechyběly hry, fotbálek 
a návštěva lezecké stěny.



SVATOMARTINSKÁ VYCHÁZKA
V pátek 4. listopadu připravilo 
ALCEDO pro rodiny s dětmi již 16. 
Svatomartinskou vycházku se světýlky. 
Konala se tradičně u vsetínského splavu 
na Ohradě, kde na děti čekala stanoviště 
spojená s legendou o svatém Martinovi.

„Svatomartinskou vycházku se světýlky 
přišlo navštívit 57 dětí a 73 dospělých. 
Jako každý rok jsme dětem chtěli přiblížit 
význam legend a tradic, které jsou 
spojené s postavou svatého Martina 
a příchodem zimy. Svatý Martin měl totiž 
v lidových pranostikách poslání proroka 
počasí, říkalo se například: jaký den 
na svatého Martina, taková též bude 
zima,“ uvádí Markéta Hušková Hromadová 
z ALCEDA.

Na osvětlené trase děti přivítal svatý Martin s koněm, 
na kterém se také mohly povozit. Dále byly připraveny 
stanoviště, kde se děti zábavnou formou dozvěděly 
legendy o svatém Martinovi, vyrobily si koňskou 
podkovičku nebo zdolávaly světelnou prolézačku. 
Na konci trasy se mohli všichni účastníci ohřát u ohně 
s teplým čajem a ochutnat tradiční svatomartinské 
rohlíčky a jednohubky z bramborového knedlíku, 
zelí a pečené husy. „Posvícení k tomuto svátku 
neodmyslitelně patří dodnes. V minulosti se tento 
den pojil s mnoha důvody k oslavám, čeleď například 
měnila službu, dostávala za svou práci mzdu a slavila 
několik dní svobody,“ přiblížila závěrem tento svátek 
Markéta Hušková Hromadová.

REPORTÁŽE
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VÝUKA SEBEOBRANY PRO ZŠ

V měsících říjen a listopad pořádalo Alcedo výuku sebeobrany  pro ZŠ Luh Vsetín v rámci 
dotačního projektu Zlínského kraje „Kurzy sebeobrany žáků 6. až 9. tříd základních škol“.

Výuku vedli Mgr. Radek Kleibl, 6.dan v tradičním karate a Mgr. Jan Tichý, který má černý pásek 
v brazilské jiu-jitsu. Oba dva trenéři vedou své oddíly pod Sportovní klubem police Vsetín. Celkem 
se vyučovalo 50 hodin výuky sebeobrany, kdy 25 hodin bylo tradiční karate a 25 hodin bylo brazilské 
jiu-jitsu. Obě dvě bojová umění se výborně doplňovala, kdy v karate se děti učily kopnout a udeřit, 
nebo zablokovat nebo se vyhnout úderu soupeře. V brazilském jiu-jitsu se děti učily jak se ubránit, 
když už se soupeř dostane na jejich tělo nebo je povalí na zem. 

Kromě toho se děti také učily vzájemné pokoře a respektu k soupeři, kdy si mohly vyzkoušet 
reálně, ale bezpečně kontakt se soupeřem. Koncept bojových umění je pro dětí velmi přínosný, 
nebo rozvíjejí jak svoje pohybové a fyzické dovedností, tak také je kladen důraz na etiketu, která 
k bojovým uměním patří. Do etikety patří respekt a pokora k soupeři. Věříme, že pokud bude projekt 
pokračovat i v následujícím roce, bude spolupráce mezi Alcedem a ZŠ Luh i nadále pokračovat.
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Sobota 12. listopadu patřila všem, kdo mají rádi, tanec, pohyb a zpěv. Po delší pomlce (covidová 
opatření), kdy se děti nemohly společně setkávat, byl opět uskutečněn 3.ročník Taneční 
přehlídky ve sportovní hale na Lapači.

Přihlásilo se až 120  dětí ze základních škol, základní umělecké školy, střediska volného času. 
V úvodu, po poděkování a uvítacích slovech pana místostarosty Pavla Bartoně, se již začaly 
prezentovat všichni tanečníci a zpěváci. Taneční přehlídka dětí ze Vsetína a okolí byla i letošní rok 
velmi pestrá.

Děti, pod vedením svých pedagogů a lektorů, předvedly pohybové dovednosti v různých  
tanečních disciplínách (Show -dance , zumba, moderní tanec, romský tanec, hip-hop). Nechyběl 
ani Rope skipping a tři povedené pěvecké vstupy dětí ze základní umělecké školy Vsetín. O krásné 
vystoupení se postarala taneční skupina Calysto z Valašské Polanky. Taneční hosté, pod vedením 
lektorky Marie Sádlíkové, předvedli umění v orientálních tancích.

Nezapomnělo se na poděkování lektorům, kteří s dětmi připravili pěkná vystoupení. Zasloužené 
ocenění a poděkování patřilo i Tomovi Kubicovi ze skupiny Broučci. Tom, věrný a skvělý tanečník, 
který je v 9. ročníku ZŠ, tancoval ve skupině od první třídy. V samotném zavěru proběhlo 
losování o tři vstupy do Džungle Vsetín, rozloučení a spontánníflash-mob. Děkuji paní ředitelce 
Alceda Martině Hromadové za podporu pro uskutečnění přehlídky, Stefanii Zonygové 
za spolupodílení na organizaci přehlídky. Poděkování patří i Lence Novotné za krásná fota, 
Mirkovi Spitzrovi a Radovanu Novotnému za ozvučení celé akce, samozřejmě sponzorům, kteří 
se spolupodíleli na ocenění dětí a lektorů. Děkujeme: TM- stav Vsetín,  České zdravotní průmyslové 
pojišťovně, zahradnictví - Kateřina a Petr Baďurovi.

Děkuji rodičům, že děti vedou k tanci, pohybu, zpěvu. Děkujeme všem, kteří se přišli podívat 
a podpořit děti v tom, co je baví, lektorům za jejich práci a stálý elán. Je to náročné, nicméně 
krásné a nevšední. Podle ohlasů si děti přehlídku užily, bylo to hlavně o radosti z pohybu.

Mgr.Denisa Rýzová, externí spolupracovník ALCEDO - SVČ a PŠ Vsetín,
 vedoucí tanečního kroužku Broučci 
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TANEČNÍ PŘEHLÍDKA 2022
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Mìstský úøad Vsetín

znak, barevné a èernobílé provedení
vizitka

šablona pro dokumenty Word
pravidla pro užití znaku, použité barvy a písma

dopisní papír, dopisní obálka,

grafický manuál

Naši mediální partneři

Naši hlavní partneři
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Malá tělocvična se zrcadly                                                       250 Kč/hod.
Malý sál s tatami a s airtrack podložkou                                        150 Kč/hod.
KLUB                                                          250 Kč/hod.
Fotoateliér                   300 Kč/hod., každých dalších započatých 30 min. 50 Kč
Dataprojektor                                       300 Kč/den + 50 Kč/hod. nad 4 hod. svícení
Plátno promítací                                                          250 Kč/den
Malá zvuková aparatura                                                        500 Kč/den
Bezdrátový mikrofon                                                         100 Kč/den
Bezdrátový hlavový                                                          100 Kč/den
Zvuková aparatura                                                         700 Kč/den
Vozík přívěsný s plachtami                                                        500 Kč/den
Skákací hrad 4x4, 5 m (obsluha + 100 Kč/hod.)                2 500 Kč/den bez obsluhy
Altán 3x3 m                                    300 Kč/den (bez bočnic)
Altán 6x3 m                                    500 Kč/den (bez bočnic)
Atrakce (dětský koutek, golf, basket. koše, luk a šípy + terč, …)                           300–1 500 Kč/den
Materiál, pomůcky(dětské kostky,skluzavka,fotbálek,čertovské váhy,...)dle dohody od 100–300 Kč/den
Kostýmy (čert, princezna, Mikuláš, anděl, …)                                              200–500 Kč 1 ks
Stroj na výrobu placek 44 mm                               500 Kč/den + 1 Kč/placka
Pivní set (2 lavice + stůl)                                                                                                                  150 Kč/ den 
V ceně není zahrnuta doprava materiálu a pomůcek a obsluha atrakcí a techniky.




